
Chapitre 10: Suites IV

Exer
i
es type ba


Exer
i
e 1:

On 
onsidère l'algorithme suivant :

Variables : k et p sont des entiers naturels

u est un réel

Entrée : Demander la valeur de p

Traitement : A�e
ter à u la valeur 5
Pour k variant de 1 à p

A�e
ter à u la valeur 0, 5u+ 0, 5(k − 1)− 1, 5
Fin de pour

Sortie : A�
her u

1. a. Faire fon
tionner 
et algorithme pour p = 2 en indiquant les valeurs des variables à 
haque étape.

b. Quel nombre obtient-on en sortie ?

2. Soit (un) la suite dé�nie par son premier terme u0 = 5 et, pour tout entier naturel n par

un+1 = 0, 5un + 0, 5n− 1, 5

a. Modi�er l'algorithme de la première partie pour obtenir en sortie toutes les valeurs de un pour n variant de 1 à p.

b. A l'aide de l'algorithme modi�é, après avoir saisi p = 4, on obtient les résultats suivants :

n 1 2 3 4

un 1 −0, 5 −0, 75 −0, 375

Peut-on a�rmer, à partir de 
es résultats, que la suite (un) est dé
roissante ? Justi�er.


. Démontrer par ré
urren
e que pour tout entier naturel n supérieur ou égal à 3, un+1 > un. Que peut-on en déduire

quant au sens de variation de la suite (un) ?

3. Soit (vn) la suite dé�nie pour tout entier naturel n par vn = 0, 1un − 0, 1n+ 0, 5.

a. Démontrer que la suite (vn) est géométrique de raison 0, 5 et exprimer alors vn en fon
tion de n.

b. En déduire que, pour tout entier naturel n,

un = 10× 0, 5n + n− 5.


. Déterminer alors la limite de la suite (un).

Exer
i
e 2:

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur l'intervalle [0 ; +∞[ par

f(x) = 5−
4

x+ 2

1. Démontrer que f est 
roissante sur l'intervalle [0 ; +∞[.

2. Résoudre l'équation f(x) = x sur l'intervalle [0 ; +∞[. On note α la solution. On donnera la valeur exa
te de α puis on

en donnera une valeur appro
hée à 10−2
près.

3. On 
onsidère la suite (un) dé�nie par u0 = 1 et, pour tout entier naturel n, un+1 = f (un).

a. A l'aide de la 
al
ulatri
e, quelles 
onje
tures peut-on faire sur le sens de variation et la 
onvergen
e de la suite (un) ?

b. Démontrer, par ré
urren
e, que, pour tout entier naturel n,

0 6 un 6 un+1 6 α

où α est le réel dé�ni dans la question 2.


. Peut-on a�rmer que la suite (un) est 
onvergente ? On justi�era la réponse.

4. Pour tout entier naturel n, on dé�nit la suite (Sn) par

Sn =

n∑

k=0

uk = u0 + u1 + · · ·+ un.

a. Cal
uler S0, S1 et S2. Donner une valeur appro
hée des résultats à 10−2
près.

b. É
rire un algorithme qui donne la somme Sn en fon
tion de la valeur de l'entier n demandée par l'utilisateur.


. Montrer que la suite (Sn) diverge vers +∞.
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